



РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ
КОМИССИЯ КУЗБАССА

Н. Островского ул., 32, г.Кемерово, 650993

Телефон/факс: (384-2) 36-28-28

E-mail: deko@recko.ru
www.recko.ru

Крекову С.С.

11.08.2020 № РО4224-05-140491

e-mail: krekov@mail.ru,
krekov@idu-dom.ru

на № А4231-05-2433511 от 31.07.2020,

на 4231-05-2496831 от 06.08.2020

на РО4224-02-212 от 22.07.2020,

на РО4224-05-220 от 07.08.2020

Уважаемый Сергей Сергеевич!

Ваше обращение об утверждении на 2020 год предельного индекса изменения платы граждан за коммунальные услуги в г. Кемерово и г. Новокузнецке в размере 15 %, поступившее в Администрацию Правительства Кузбасса, поручено рассмотреть Региональной энергетической комиссии Кузбасса в пределах компетенции. По результатам рассмотрения сообщаем.

Предельный (максимальный) индекс изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги по городам Кемерово и Новокузнецк в размере 15% сопоставим с ростом на 4% в других регионах, поскольку в Кузбассе, в отличии от других субъектов Российской Федерации, население оплачивает коммунальные услуги не по экономически обоснованным тарифам, а по тарифам с учетом мер социальной поддержки за счет средств бюджета.

Кузбасс до сих пор остается практически единственным регионом в России, где до сих пор действует институт компенсации выпадающих доходов (КВД), когда разницу между реальными экономически обоснованными тарифами и фактическими платежами граждан за коммунальные услуги компенсирует бюджет. Если говорить в среднем, то КВД составляет порядка 37% в общей доле платежей за тепло, холодную и горячую воду и канализацию. А применительно к бюджету региона доплата за население составляет порядка 10 % всей его доходной части. Если бы власти региона и муниципалитетов не брали на себя столь

серьезную бюджетную нагрузку, то реальный размер платежей населения за коммунальные услуги был бы гораздо выше сегодняшних платежей. В большинстве других регионов страны жители давно платят по экономически обоснованным тарифам – 100 %.

Приведём пример, сколько от среднестатистической зарплаты уходит на оплату «коммуналки» в Сибири, в близлежащих городах, таких как Новосибирск, Омск, Красноярск, Томск и Барнаул. По данным Федеральной службы государственной статистики, самая большая средняя зарплата из этого списка у красноярцев (48749 рублей), а самая маленькая – у барнаульцев (28282 рубля). При этом больше всего за «коммуналку» отдают жители Томска (5668 рублей) и Барнаула (5442 рубля). В городе Кемерово в сопоставимых условиях горожане платят меньше всего – 3175 рублей при средней зарплате 41 716 рублей, в городе Новокузнецке платят чуть больше – 3459 руб.

Более того, несмотря на увеличение предельного индекса до 15%, уровень оплаты за коммунальные услуги населением городов Кемерово и Новокузнецка будет ниже, чем в других городах Кузбасса, например в Белово, Осинниках, Междуреченске, Ленинск-Кузнецком. Это вызывает определенные вопросы у жителей этих городов.

Следует отметить, что власти Кузбасса пошли на то, чтобы в условиях коронавирусного кризиса отказаться от традиционной даты индексации тарифов для населения и перенести её с 01.07.2020 на 01.09.2020.

Социально незащищенные слои населения будут по-прежнему поддержаны. В случае значительного увеличения совокупного платежа за коммунальные услуги граждане имеют право на субсидию по оплате жилищно-коммунальных услуг. В регионе действует дифференцированная шкала размеров региональных стандартов максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи, позволяющая максимально защитить население с низкими доходами.

Согласно действующей шкале, максимально допустимая доля расходов граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг при среднедушевом доходе семьи:

- до одного прожиточного минимума (включительно) – 5%;
- от 1 до 1,5 прожиточного минимума (включительно) – 7%;
- от 1,5 до 1,8 прожиточного минимума (включительно) – 9%;
- от 1,8 до 2 прожиточных минимумов (включительно) – 11%;
- от 2 до 2,5 прожиточного минимума (включительно) – 13%;
- от 2,5 до 3 прожиточных минимумов (включительно) – 15%;
- более 3 прожиточных минимумов – 22%.

Для семей со среднедушевым доходом ниже установленного в Кемеровской области – Кузбассе прожиточного минимума, максимально допустимая доля расходов 5 процентов уменьшается в соответствии

с поправочным коэффициентом, равным отношению среднедушевого дохода к прожиточному минимуму семьи.

С уважением,
председатель

Д.В. Малюта

